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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DO PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO EM 
ECOLOGIA E EVOLUÇÃO

DATA: 05 DE FEVEREIRO DE 2023

Aos  5  dias  do  mês  de  fevereiro  de  2024  às  14.00,  reuniram-se  na  sala  virtual 
(https://meet.google.com/gir-tnre-cem)  os  membros  da  Comissão  do  Programa  de  Pós-
Graduação  em Ecologia  e  Evolução,  sob  a  coordenação  do Profa.  Dra.  Camila  de  Toledo 
Castanho.  Estavam  presentes  os  seguintes  docentes:  Profa.  Dra.  Laura  Leal,  Prof.  Daniel 
Stuginski, Prof. Dr. Thomas Püttker,  Profa. Dra. Carla Poleselli Bruniera, Prof. Dr. Edson A. 
Adriano, a Profa. Dra. Laura Leal., além da representante discente Ana Paula Becker, e a aluna 
Nathie Mendes Batista.

INFORMES: 1) Conselho de Pós-graduação e Pesquisa (CoPGPq) - 21/12/23: a UNIFESP foi 
contemplada no programa de Curricularização da extensão na pós-graduação (novo programa 
CAPES – Proext-PG, liderado pela Profa. Gabriela Arantes), com recurso no valor total de R$ 
937 mil para verbas de custeio e posteriormente bolsas (IC e pós-doutorado). A verba vai ser 
distribuída  entre  os  PPG´s  que  fazem  parte  do  programa  (sem  pulverização).  No  nosso 
programa a Profa. Beatriz Caruzo está encabeçando o projeto. 2) Amanhã no dia 06/02/2024 às 
15h terá o nosso “Encontro de Boas-Vindas” para os novas/os (e antigos) alunas/os do PPGEE. 
3) A matrícula das disciplinas no 1°sem 2024 estão abertas até dia 15/02.  O procedimento para 
alunos especiais (=alunos/as com graduação, mas sem estar inscrito em um PPG UNIFESP) vai 
ser o mesmo do semestre passado (o/a aluno/a deve entrar em contato com o/a professore/a 
responsável  da disciplina,  quem avalia  a  possibilidade  de  participação;  após  finalização da 
disciplina, docente deve enviar nota e frequencia dos alunos especiais à secretaria para emissão 
do certificado de participação). As instruções para alunos especiais podem ser encontradas no 
link:  https://s3-sa-east-1.amazonaws.com/www.ecologiaevolucao-unifesp.com.br/docs/Instruc
%CC%A7o%CC%83es%20para%20aluno%20especial%201sem24.pdf;  4)  A  Profa.  Camila 
lembrou que o Edital no 3/2023 relacionado ao auxílio financeiro para tradução de manuscritos 
e taxas de publicação está em vigor, e as informações estão disponíveis no site. 5) O calendário 
do CEPG 2024 prevê reuniões mensais na primeira segunda-feira do mês às 14h, com exceção 
do março e abril, que serão na terça-feira. 6) Prof. Carla pediu informações sobre eventuais 
novas informações em relação aos bolsa UNIVESP (Universidade virtual  de São Paulo). A 
Prof. Camila confirmou que por enquanto não há novas informações.

PAUTA 1) Aprovação da ata da reunião de 05/12 (ordinária): aprovado por unanimidade. 2) 
Certificado de Proficiência inglês - Thamires Souza: aprovado por unanimidade. 3) Pedido de 
desligamento  -  Luana  Gonzaga:  a  Luana  trabalha  com  dedicação  exclusiva  e  pediu 
desligamento devido a impossibilidade de cursar as disciplinas. A solicitação foi aprovada por 
unanimidade.  Os  membros  do  CEPG  discutiram  a  importância  de  informar  melhor  os/as 
alunos/as  antes  da  matrícula  sobre  as  regras/obrigações,  sobre  a  quantidade  de  trabalho 
relacionado com o mestrado, e se tais  desistências impactam a avaliação do programa pela 
CAPES. Prof. Laura chamou atenção da importância de justificar a desistência  no relatório 
anual. 4) Qualificação - Samantha Marcon: aprovado por unanimidade. 5) Validação de crédito 
- Isabella Rossatto: aprovado, porém condicionado ao fornecimento pela aluna de comprovação 
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da frequência durante a disciplina (informação ausente no documento fornecido). 6) Inclusão 
da  Profa.  Dra.  Talita  Roell  como  co-orientadora  da  aluna  Maíra  Correia:  a  inclusão  foi 
justificada pelo orientador Prof. Christiano Feldens dada a alta qualificação da co-orientadora, 
além da necessidade de uma orientação presencial devido à ausência futura do Prof. Christiano 
(estágio no exterior para >6 meses). Foi aprovado por unanimidade, apesar do pedido ter sido 
realizado fora de prazo (prazo máximo para inclusão de co-orientador definido no regimento do 
PPGEE é de um ano após a matrícula). A CEPG considerou o presente caso excepcional devido 
à  futura  ausência  do  orientador  principal.  7)  Credenciamento  –  Dr.  Daniel  Stuginski  – 
formalização: aprovado pela CEPG na reunião ordinária de  agosto de 2023. A formalização 
ficou condicionada ao ingresso de um estudante,  o qual ocorreu em nosso último processo 
seletivo. 8)  Credenciamento – Dr. Otávio Marques – formalização: Aprovado pela CEPG na 
reunião ordinária de dezembro de 2023. A formalização ficou condicionada ao ingresso de um 
estudante,  o  qual  também  ocorreu  em  nosso  último  processo  seletivo. 9)  Atividades 
complementares  -  Lucas  Souza:  o  CEPG  atribui  1  crédito  adicional  relacionado  com  a 
participação na comissão de divulgação. Assim Lucas chega em 20,5 créditos (requerimento 
mínimo é de 7 créditos) e foi aprovado por unanimidade. 10) nova representação discente na 
CEPG:  a  aluna  Ana  Paula  Becker  (até  então  suplente)  assumirá  como  titular  e  a  Thayna 
Andrade  assume  como  suplente.  11)  Exigência  de  relatório  anual  -  acúmulo  rendimentos: 
baseado na norma interna PPGEE 1/2023 publicada em dezembro 2023, a CEPG confirmou 
que bolsistas CAPES devem entregar o relatório anual (baseado no formulário disponível no 
site).  A Profa. Camila incluirá esta nova obrigação no documento que resume as obrigações 
dos mestrandos do programa e enviará e-mail a todos os alunos destacando a nova obrigação. 
12) A Profa. Carla informou que ela vai entrar em outra PPG (Instituo de Botânica) como 
professor  visitante,  e  perguntou  se  isso  poderia  prejudicar  o  PPG  durante  a  avaliação  da 
CAPES devido à importância de mantermos uma alta razão entre professores exclusivos/não 
exclusivos ao PPGEE. O CEPG entendeu que não há problemas dado o status de professora 
visitante (e não permanente), a Profa. Carla continuará sendo considerada exclusiva do PPGEE.

Nada mais havendo a tratar e estando todos de acordo, a Profa. Dra. Camila Castanho encerrou 
a reunião, agradecendo a presença de todos. Eu, Prof. Dr. Thomas Püttker, vice-coordenador do 
Programa, lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pela Coordenadora do Programa. 

______________________________
Profa. Dra. Camila de Toledo Castanho
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ecologia e Evolução

_______________________________
Prof. Dr. Thomas Püttker
Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ecologia e Evolução
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